
 

 

 

 

 

 

 

 A
u

s
t

r
a

l
i

a
n

 G
r

e
e

k
 

W
e

l
f

a
r

e
 S

o
c

i
e

t
y

  

 Εισπνευτικά 
και  

∆ιαλύτες  

. 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Κείµενο Ευάγγελος Συκαµνιάς,  
Μετάφραση Αντώνης Μαγκλής 

 

Αυστραλοελληνική  Κοινωνική Πρόνοια  
7 Union Street, Brunswick, Victoria 3056 

(03) 9388 9998 
 

Πρόγραµµα χρηµατοδοτηµένο από το Υπουργείο Κοινωνικών Υπηρεσιών 

 

Α
ίτ
ησ

η
 γ
ια

 δ
ω
ρ
εά

ν 
π
λη
ρ
ο
φ
ο
ρ
ίε
ς 
γύ
ρ
ω

 α
π

’ τ
α

 Ν
α
ρκ
ω
τι
κά

 
Άλλα φυλλάδια 

          Πληροφοριακός Οδηγός Υπηρεσιών για  
       Ναρκωτικά  (For Service Providers) 

∆ιεύθυνση 

 Σχόλια 

Ταχ. Κώδικας 

Επιστρέψτε στην - AGWS, 7 Union Street, Brunswick Victoria 

 Ελληνικά Αγγλικά  Γλώσσα  
προτίµησης 

Όνοµα 

           ∆ιαλύτες 

          Έκσταση 

          Μαριχουάνα 

          Μάθε την Αλήθεια 

          Πληροφορίες για τα ναρκωτικά 

         ∆ιαπαιδαγώγηση και Πρόληψη κατά       
       των ναρκωτικών 

          Η πιο Ισχυρή µας ∆ύναµη Κατά των  
       Ναρκωτικών 

          Ηρωίνη 

 Σηµειώστε πληροφόρηση που θέλετε να σας 
 στείλουµε  



Τι είναι τα εισπνευτικά και οι 
διαλύτες; 
Τα εισπνευτικά και οι διαλύτες είναι µια 
ποικιλία απο επικίνδυνα χηµικά που 
βρίσκονται σε κάθε σπίτι και περιλαµβάνουν 
καθαριστικά προιόντα και αέρια τα οποία 
µπορούν να εισπνεύσουν µικρά παιδιά, είτε 
απευθείας απο την συσκευασία την χηµικών 
ουσιών, είτε µέσα απο πλαστικές σακούλες, 
για να πετύχουν µια κατάσταση µέθης. Οι 
αναθυµιάσεις από πολλά βιοµηχανικά και 
οικιακά προιόντα όπως καθαριστικά υγρά, 
κόλλα, βερνίκια και ασετόν νυχιών, 
αντιψυκτικά, διορθωτικά υγρά, προιόντα σε 
σπρέι, µερικές βαφές, υγρό αναπτήρων, υγρό 
πυροσβεστήρων και άλλα εισπνέονται ως 
ναρκωτικά. 
 
Μια έρευνα που έγινε το 1996 στα σχολεία της 
Βικτώριας σχετικά µε την χρήση ναρκωτικών,
έδειξε ότι οι χρήστες των εισπνευτικών  είναι 
ηλικίας 7 ως 17 ετών,  και ότι περίπου 24% 
των µαθητών αυτής της ηλικίας έχουν κάνει 
χρήση εισπνευτικών τουλάχιστον µια φορά*. 
 

Γιατί τα νεαρά άτοµα χρησιµοποιούν 
εισπνευτικά και διαλύτες; 
 

Τα εισπνευτικά και οι διαλύτες είναι ευρέως 
διαθέσιµα σε µικρές τιµές που ποικίλλουν 
ανάλογα µε το προιόν. Για αυτό το λόγο είναι 
εύκολο  για τα νεαρά  άτοµα να 
πειραµατίζονται  µε αυτά τα ναρκωτικά. 
Επιπλέον, νιώθουν αισθητά την ανάγκη να 
ανήκουν σε µια οµάδα συνοµήλικών τους που 
να τους καταλαβαίνει και που να µπορούν να 
κάνουν τα ίδια πράγµατα έχοντας παρόµοια 
ενδιαφέροντα. Με αυτό τον τρόπο νιώθουν ότι 
µπορούν να αντιµετωπίσουν καλίτερα τα  
προβλήµατά τους και να ξεφύγουν από το 
αδιέξοδο. 
 
 

Τι επιδράσεις έχουν τα εισπνευτικά 
και οι διαλύτες; 
 

Έχουν χαρακτηριστεί ως οι ουσίες που 
προκαλούν το χαµηλότερης ποιότητας 
«άκουσµα». Όταν ο χρήστης εισπνέει τις 
τοξικές αναθυµιάσεις από τα προιόντα που 
αναφέρθηκαν παραπάνω, ο εγκέφαλος 
στερείται οξυγόνου. Νιώθοντας ότι 
δηλητηριάζεται και σε κατάσταση σύγχυσης 
αποσύρεται σε µια κατάσταση ονείρου. Σε 
µερικούς χρήστες αυτή η κατάσταση πανικού 
σθνδυάζεται µε την πραγµατικότητα και 
δηµιουργεί παραισθήσεις. Άλλοι πάλι νιώθουν 
ζάλη και βιώνουν µπλακ άουτ. 
 
Συνήθως οι επιδράσεις των εισπνευτικών και 
των διαλυτών µοιάζουν µε αυτές του αλκοόλ 
και περιλαµβάνουν: ασταθής συµπεριφορά, 
µπερδεµένη οµιλία, φτέρνισµα, βήχα, ζαλάδα 
και εµετό.  Η υπερβολική χρήση των 
εισπνευτικών και των διαλυτών µπορεί επίσης 
να δηµιουργήσει σοβαρά προβλήµατα στον 
εγκέφαλο, στο συκώτι, στα νεφρά και στα 
νεύρα.  Ωστόσο, αυτές οι περιπτώσεις είναι 
σπανιότερες. 
 

Άλλοι κίνδυνοι  
 

Ο χρήστης µπορεί να πνιγεί στην προσπάθειά 
του να κάνει εµετό, επειδή δεν έχει 
συναίσθηση του ότι πρέπει να φτύσει. Η 
επίδραση του σνιφαρίσµατος διαρκεί από 15 
έως 45 λεπτά. Το αίσθηµα που ακολουθεί είναι 
σωµατική κατάπτωση και νύστα και διαρκεί 
µέχρι την επόµενη µέρα. Όσοι κάνουν χρήση 
διαλυτών σε συχνή βάση αντιµετωπίζουν 
διαταραχές στη λειτουργία σκέψης. Έχουν 
καταγραφεί περιπτώσεις χρηστών που πέθαναν 
από ανακοπή καρδιάς και πνιγµό λόγω 
ασφυξίας. Είναι πολύ εξαρτησιογόνες ουσίες, 
µε συνεχή χρήση, κυρίως το βουτάνιο και 
συγκεκριµένες κόλλες.  
 
 

 

Άλλοι κίνδυνοι ως αποτέλεσµα της εισπνοής 
των ουσιών αυτών είναι διάφορα ατυχήµατα 
όπως πτώση απο ψηλά µέρη, ασφυξία, λόγω 
του ότι χρησιµοποιούνται πλαστικές σακούλες 
για την εισπνοή, ασυλόγιστη συµπεριφορά κτλ. 
 

Προφυλάξεις 
 

Η χρήση εισπνευτικών ή διαλυτών µπορεί να 
προκαλέσει τοξική δηλητηρίαση. Επειδή αυτές 
οι ουσίες είναι εύφλεκτες δεν πρέπει να 
ανάψετε φωτιά κοντά τους, π.χ. Να µην 
καπνίσετε. Ποτέ µην ψεκάσετε αέρια 
κατευθείαν στο στόµα, γιατί µπορεί να 
κλείσουν οι δίοδοι κυκλοφορίας του αέρα και 
να επέλθει ασφυξία. Η µακροχρόνια χρήση 
µπορεί να προκαλέσει  χρόνιο πρόβληµα στα 
νεφρά και στο συκώτι. Ποτέ µη βάλετε το 
κεφάλι σας µέσα σε σακούλα για να σνιφάρετε 
εισπνευτικά ή διαλύτες. ∆εν υπάρχει κανένας 
τρόπος πρόληψης για να αποφύγετε πιθανή 
ανακοπή καρδιάς, εκτός από το να αποφύγετε 
τη χρήση εισπνευτικών ή διαλυτών.  
 
Ποτέ ∆εν υπάρχουν καθαρές ενδείξεις οι 
οποίες να αποδεικνύουν πότε ένα άτοµο 
χρησιµοποιεί εισπνευτικές ουσίες αλλά µερικές 
πιθανές ενδείξεις που πρέπει να προσέξετε, 
περιλαµβάνουν την κατοχή µεγάλων 
ποσοτήτων αυτών των προιόντων, χηµικές 
µυρωδιές στα ρούχα και στην αναπνοή, 
αδικιολόγητη συµπεριφορά που µοιάζει µε 
αυτή του µεθυσµένου, κόκκινα µάτια ή σπειρία 
γύρω απο το στόµα ή τη µύτη, συνεχής βήξιµο 
ενώ σταδιακά µατώνει και η µύτη. 
 
Σε περίπτωση επείγουσας ανάγκης  
 

Αν υποψιάζεστε ή ανακαλύψετε κάποιον που 
χρησιµοποιεί εισπνευτικά ή διαλύτες µην τον 
κυνηγήσετε, τροµάξετε ή αναστατώσετε.  
Κάθε αντιµετώπιση της καταστάσης όταν το 
άτοµο βρίσκεται σε κατάσταση µεθής µπορεί 
να οδηγήσει σε σοβαρές συνέπειες, 
περιλαµβανοµένου και του θανάτου. 

 
* Australian Institute on Alcohol and Addictions 


